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аннотация.
кратко представлена история 

возникновения и развития кафе-
дры плавания днепропетровско-
го государственного института 
физической культуры и спорта. 
в статье в историческом аспекте 
раскрыты: учебнометодическая 
работа кафедры и результаты 
спортивных достижений.

Annotation.
The history of the chair of 

swimming, its foundation and 
development in Dnipropetrovsk 
State Physical Culture Institute is 
briefly presented in the article. The 
scientific and methodics direction 
of the chair, the results of sports 
achievements are revealed from the 
historical point of view.

Значною віхою у Придніпров’ї 
було відкриття у 1980 році Дніпро-
петровського державного інститу-
ту фізичної культури та спорту. Це 
дозволило здійснювати підготовку 
висококваліфікованих фахівців у 
галузі фізичної культури і спорту.

Кафедра плавання є однією з 
провідних кафедр інституту, яку 
з дня заснування очолив кандидат 
педагогічних наук, заслужений 
тренер України Віктор Павлович 
Шаповалов.

Перший ректор інституту Ша-
повалов В.П. багато зробив для 
розвитку матеріально – спортивної 
бази кафедри та наукової роботи. 
Він автор навчального підручника 
«Плавання» першого видання на 
державній мові. 

Під його керівництвом кафедра 
заслужено посіла провідне місце 
у підготовці фахівців з плавання 
та спортсменів високого класу. 
Для виконання цього державного 
завдання кафедра мала сучасну 
спортивну базу: два плавальних 
басейна, один з них критий, дру-
гий з двома ваннами для плавання 
і стрибків у воду. На базі кафе-
дри проводились Всесоюзні та 
республіканські змагання. Збірні 
команди Радянського Союзу та 
України проводили збори з підго-
товки спортсменів до чемпіонатів 
Європи, світу та Олімпійських 
ігор. У підготовці збірних команд 
брали участь висококваліфіковані 
фахівці кафедри.

За період існування на кафедрі 
працювали досвідчені викладачі: 
кандидат педагогічних наук май-
стер спорту Астахов В.А., кандидат 
педагогічних наук Щеглова Л.В. 

майстер спорту міжнародного кла-
су Ланськой В.В., майстри спорту 
Дварядкіна О.О, Середенко С.А., 
Конопелько В.В., Ковальов С.В. Бо-
гомазов В.Є. та знавці своєї справи 
Бочков В.С., Собко С.А., Ткаченко 
І.І, Сівак Л.І., Приходько Р.О.

Поряд з досвідченими виклада-
чами на кафедрі працювали молоді 
викладачі, які на відмінно закінчи-
ли інститут і виявили своє бажання 
та вміння займатися науково – пе-
дагогічною діяльністю. Це Кардаш 
Л.О., Піскорський Д.М., Лінкевич 
К.В та продовжують працювати 
Колісник В.О., Панферов В.Ю. 

В 1990-1996 роки на кафедрі 
працював заслужений тренер 
України, майстер спорту Вдови-
ченко Ю.А. – старший тренер на-
ціональної збірної України серед 
інвалідів. Під його керівництвом 
чемпіоном паралімпійських ігор 
стала заслужений майстер спорту 
Акопян О. 

З 1990р на кафедрі працює 
доктор медичних наук, професор 
Ковров Я.Г., який має багаторічний 
викладацький стаж та значний до-
свід науково – дослідної роботи. 

Із дня заснування на кафедрі 
працює заслужений тренер України, 
суддя національної категорії, голова 
міської федерації плавання, член 
президії обласної федерації, доцент 
Володимир Пантелійович Лашко. З 
2000 року доцент Лашко В.П очо-
лив керівництво кафедрою. 

Зараз на кафедрі працюють один 
професор, доктор медичних наук, 
два доцента, один кандидат наук. 

Активну участь співробітни-
ки кафедри беруть у науково-
дослідній роботі інституту.

кафедра Плавання – учора, 
сьоГодні, завтра

Володимир Лашко, Володимир Астахов, Яків Ковров.
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За результатами досліджень 
викладачі кафедри захистили 
кандидатські дисертації: доцент 
Астахов В.А. на тему: «Соціаль-
но – педагогічні аспекти органі-
зації фізкультурно – оздоровчої 
роботи в міських зонах відпо-
чинку», Щеглова Л.В. на тему: 
«Оптимізація тренувальних на-
вантажень у змагальному періоді 
плавців – спринтерів» та Микитчик 
О.С. на тему: «Розвиток коорди-
наційних здібностей стрибунів у 
воду 5-7 років на етапі початкової 
підготовки», закінчує роботу та 
готується до захисту кандидатської 
дисертації аспірантка Колісник 
В.О. на тему : « Нефіксовані зміни 
опорно – рухового апарату у юних 
плавців і технологія їх корекції не-
традиційними засобами фізичної 
культури».

Протягом всього часу на ка-
федрі велике значення надається 
навчально – методичній роботі. 
Надруковано понад 220 науково-
методичних робіт. 

Одним з найважливіших на-
прямків роботи кафедри є спор-
тивна робота. Для цього на ка-
федрі є необхідні умови. Заняття 

проводить заслужений тренер 
України Лашко В.П.- спеціаліст 
вищої кваліфікації, який підготу-
вав цілу плеяду спортсменів ви-
сокого класу; чемпіонів України, 
Європи, призерів чемпіонатів світу, 
Олімпійських ігор. Студенти, які 
входять до складу збірної команди 
України, займаються за індивідуа-
льним графіком.

У збірну команду області вхо-
дять 14 студентів, а в збірну коман-
ду України 7 спортсменів: майстер 
спорту міжнародного класу Кова-
ленко А., майстри спорту Гайдар 
К., Дубров Д., Овсов Д., Сущенко 
А., Украдига К., Фастенко В.

Викладачі та студенти добре 
розуміють, що без достатньо ви-
соких вимог до проведення на-
вчально – тренувального процесу 
не можна досягти майстерності на 
сучасному рівні. 

За час існування кафедри під-
готовлені видатні спортсмени, 
призери Олімпійських ігор: Надія 
Ставко, Олена Круглова, Вікторія 
Клочко, Лариса Паливода, Вадим 
Ярощук, Денис Завгородній, 
Сергій Сергіїв, Олена Лапунова; 
чемпіон світу Дмитро Краєвський. 

Призери чемпіонату світу і Європи 
серед юніорів – Денис Дубров та 
Вадим Фастенко. Всього на кафе-
дрі виконали нормативи майстрів 
спорту міжнародного класу 10 
студентів, майстрів спорту106. 

Випускники кафедри Кулік 
О.В., Мілокостова Л.О. стали за-
служеними тренерами України. На 
кафедрі навчається 88 студентів; з 
них – один майстер спорту міжна-
родного класу, 22 майстри спорту і 
30 кандидатів у майстри спорту.

Велику увагу викладачі кафедри 
приділяють виховній роботі із сту-
дентами. Ця робота проводиться в 
основному в двох напрямках –це 
виховання у студентів свідомого 
ставлення до професійної діяль-
ності та підвищення спортивної 
майстерності.

Важливе місце займають нові 
педагогічні технології, які вима-
гають організації роботи кафедри 
на сучасному рівні з урахуванням 
вимог Болонської системи навчан-
ня. Викладачі кафедри плавання 
мають всі можливості, щоб ставити 
перед собою більш високі задачі і 
з успіхом їх виконувати.


